

# TA们感动郑州 我们感谢TA们

## 颁奖词

### 李博亚：90后最美学警

生死抉择，瞬间也是永恒；大义无价，残缺也是完美。车轮下的抢救，演绎英雄壮歌；90后的跃动，定格最美学警。丰碑常常不需要最伟岸的身躯，勇气可以铸就生命中最雄奇的峰峦。

## 李博亚：如果有机会，我还想当一名警察

他用0.1秒时间，做出了一个生死决定  
“如果事情再发生一次，我还会伸手拉他”



李博亚接受主持人张泉灵采访。记者 马健 图

### 晚报的话：

#### 他是“90后最美学警”；生死关头舍生忘死

李博亚，男，20岁，铁道警官高等专科学校学生。

2012年7月9日17时40分许，李博亚在河北省昌黎县火车站执行暑期教学见习任务过程中，发现一名男子在列车进站后突然跳下站台。在生死攸关的危急时刻，他奋不顾身、舍生忘死，毅然跳下站台施救，不幸被列车轧断双腿、身负重伤。

公安部、教育部、共青团中央、全国青联等部门分别授予李博亚“全国公安系统二级英雄模范”、“全国见义勇为优秀大学生”、“中国青年五四奖章”、“河南省模范大学生”、“90后最美学警”、“中国最美警察”等荣誉称号。

### 对话

张泉灵：当时救人的时候有没有想过自己会受伤，而且这么重？

李博亚：当看到那名男子在列车进站后突然跳下站台时，我本能想到的是要救他，想让他活下来，没有想到自己会不会受伤。虽然失去了双腿，但我从不后悔。如果事情再发生一次，我依然会伸手拉他。

张泉灵：现在的生活怎么样？听说你想早点回学校完成学业？

李博亚：我现在每天坚持做康复训练，自己已经能够单独站起来了，闲下来的时候，还会听听音乐弹弹吉他。我希望自己能够早日康复，重返校园，和在学校等着我的兄弟们一起完成学业。如果以后有机会，我还想到一线当一名警察！

张泉灵：作为一个90后，你觉得你们这一代人体现了怎样的责任与担当呢？

李博亚：我所做的只是一件很普通的事，也是年轻人应有的责任和担当，90后的我们可以担当起社会责任。我们这一代人不仅拥有梦想，敢于挑战，同时青春也给了我们更多的机会去完善自我、发展自我，90后的孩子长大了！